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O Vous devez répondre directement sur ce sujet.
— Répondez dans les espaces prévus, les réponses en dehors ne seron

t pas corrigées.

— Aucune réponse au crayon de papier ou au stylo rouge ne sera corrigee.

0O CAML :

— Tout code CAML non indenté ne sera pas corrigé.
— En I'absence d'indication dans ’énoncé, les seules fonctions que vous pouvez u

tiliser sont failwith et

invalid arg (aucune autre fonction prédéfinie de CAML ).

— Une seule version doit étre présentée pour chaque fonction a écrire.

(fait partie de la note) : la

— Tout code CAML doit étre suivi du résultat de son évaluation 2

réponse de CAML .

0O La présentation est notée.
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Exercice 1 (Insertion multiple — 6,5 points)

Ecrire la fonction insert_mult n x 1st qui prend en paramétres :
— un entier n
— un élément x
— une liste 1st
et qui insere I'élément x dans la liste 1st apres chaque groupe de n éléments.
La fonction d

evra déclencher une exception Invalid_argument si le parametre n est négatif ou nul.

w 1 # insert_mult 0 1 (1; 2; 3; 4; 51;;
Exception: Invalid_argument " insert_mult: n must be > 0".
cas 1 # dinsert_mult 4 42 [10; 20; 30; 40];;
- int list = [10; 20; 30; 40; 42]
) # insert_mult 2 0 [1; 2; d8 43 Slgg
- int list = [1; 2; 0; 3; 4; 0; &)
c“" # insert_mult 3 x> (’a’; ’b; e dr; te’; £ g2 ;5
o e BGS o IP0g Dh0g BEDy 5395 9adg Deog Y2 x R e 2]
D # insert_mult 1 42 (];;

int list = []
insert_mult 1 42 [10];;

e o

0 - ¢ int list = [10; 42]

Fonction CAML :
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Exercice 2 (Suppression doublons — 5,5 points)

. Ecrire la fonction remove -X X 1st qui prend en parameétres : 2 P’J
~— un élément x

— une liste 1st

et qui supprime toutes les occurrences de I'élément x dans la liste 1st.

1 # remove_x 1 (];;
(1 - : int list = ] : S
# remove_x "apple" ["banana"; "apple"; "cherry"; "date"; "apple"];;
sl - String list = ("banana"; "cherry"; "date"]
# remove_x 5 ([5; 5; 25 3; 5; 1);;
(‘“3 - int list = (2; 3; 1]
# remove_x true [true; false; true; false; truel;;
““q - : bool 1list = [false; false]
(S Sz e moN o X a B [/ 0 b MG b I DI g ) P

char list = [’b?; 2¢c2; 249)

Fonction CAML :
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. Ecrire la fonction remove —duplicates 1st qui prend en paramétre : %) P)’J
— une liste 1st

et qui supprime tous les doublons de la liste 1st.
La fonction doit utiliser la fonction précédente remove_x x 1st.

# remove_duplicates [3; 1; 2; 2; 3; 1; 4; 5; 5];;

- int list = [3; 1; 2; 4; 5]

# remove_duplicates ["cherry"; "banana"; "apple"; "apple"; "banana";
- string list = ["cherry"; "banana"; "apple"l

# remove_duplicates [42; 13; 42; 7; 7; 13; 42; 42];;

= int list = [42; 13; 7]

# remove_duplicates ["dog"; "cat"; "dog"; "rat"; "rat"; "bat"l;;

- : string list = ["dog"; "cat"; "rat"; "bat"] 5
# remove_duplicates [true; true; false; true; false; true; falsel;;

- : bool list = [true; false]

"cherry"l;;

Fonction CAML :

d rec remove lcbpe,m\ru Q,SL;'-,/LS}LL Dk wikh
lcaslea o | |

| I

\hnn—» L,-' E3 — q
[(n,'-l: - ho runove o‘upQ:c«l’iS (‘re.mwe-xl b l')u-

il e
N 4 )
P

//VTB sziOUC‘ &JPQJ@J’G\S ‘_a_L elJ"'—‘]» e Bosk = < ?‘*"

' |
!

1
!
< l
|

1
|
|
!
|

»
!
|
|
i
|
T

r
LY
4l
o
s
e
i
&f‘




Algorithmique (Caml) INFO-SUP S1 e
Bl #1 — Oct. 2023 EPITA i

Exercice 3 (Split — 8 points) A

Ecrire la fonction split sep 1st qui prend en paramétres :
— un prédicat & un paramétre sep
— une liste 1st i
et qui coupe la liste 1st en sous-listes dés que le prédicat sep est vérifié sur un élément de 1st. Les éléments de o 4l
1st qui vérifient le prédicat sep ne font partie d'aucune sous-liste. :

. ! Qe
Si les sous-listes ne sont pas dans I’ordre initial, I’exercice sera noté sur un peu moins. Parfois il
vaut mieux moins de points que pas de points.

A * split (function x -> x = ,’) [1;;
- char list list = []
1 # split (function - > x ¥=23) S [15182 i83 S RRA SRR Tk

- : int list 1list

Ests enls [ G111

3 # split (function x -> x = 20) [10; 20; 30; 40; 501;;
- : int list list = [[10]; ([30; 40; 50]]
 # split (function x -> x = 0) [0; 1; 0; 2 0; 3; 0; 41;;

n »

= g shwg aLiGE  IbERs

[01; [11; [2); (3]; [4]1]

Fonction CAML :

e T
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